

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 83 (5671)

Среда, 23 апреля 1952 года

Год издания
двадцать третий

Цена 20 коп.

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 1 Мая 1952 года).

ПРИЗЫВЫ ЦК ВКП(б) к 1 Мая 1952 года

1. Да здравствует 1 Мая—день международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран!

2. Братский привет всем народам, борющимся против агрессоров и поджигателей новой войны, за мир, за демократию, за социализм!

3. Братский привет трудящимся стран народной демократии, успешно строящим социализм!

4. Братский привет великому китайскому народу, добившемуся новых успехов в строительстве Народно-демократического Китая! Да здравствует нерушимая дружба народов Китая и Советского Союза — могучая сила в борьбе за мир во всем мире!

5. Братский привет мужественному корейскому народу, героически отстаивающему свою свободу и независимость в борьбе против иноземных захватчиков!

6. Привет демократическим силам Германии, борющимся против преступных планов превращения Западной Германии в базу империалистической агрессии в Европе!

За единое, независимое, демократическое, миролюбивое германское государство!

7. Привет славным патриотам Югославии, ведущим освободительную борьбу против фашистского режима клик Тито—Ранковича, за независимость своей родины от империалистов!

8. Привет японскому народу, мужественно борющемуся против иностранной оккупации, за возрождение и независимость своей родины, за сохранение мира!

9. Да здравствует дружба народов Англии, Соединенных Штатов Америки и Советского Союза в их борьбе за предотвращение войны и обеспечение прочного мира во всем мире!

10. Трудящиеся всех стран! Мир будет сохранен и упрочен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца! Крепите единство народов в борьбе за мир, умножайте и сплачивайте ряды сторонников мира!

11. Сторонники мира во всем мире! Разоблачайте и срывайте преступные планы империалистических агрессоров, не позволяйте поджигателям войны опутать ложью народные массы и вовлечь их в новую мировую войну!

12. Да здравствует внешняя политика Советского Союза—политика мира и безопасности, равноправия и дружбы народов!

13. Слава Советской Армии и Военно-Морскому Флоту, стоящим на страже мира и безопасности нашей Родины!

14. Советские воины! Настойчиво повышайте свои военные и политические знания, совершенствуйте свое боевое мастерство! Крепите мощь Вооруженных Сил Советского Союза!

15. Да здравствуют советские пограничники—зоркие часовые священных рубежей нашей Родины!

16. Рабочие, крестьяне, интеллигенция Советского Союза! Боритесь за новый мощный подъем экономики и культуры нашей великой социалистической Родины, за дальнейший рост могущества советского государства! Шире развертывайте социалистическое соревнование за досрочное выполнение народнохозяйственного плана 1952 года!

17. Трудящиеся Советского Союза! Смелее внедряйте достижения науки, техники и передового опыта во все отрасли народного хозяйства! Повышайте производительность труда, улучшайте качество и снижайте

31. Работники пищевой и мясо-молочной промышленности! Увеличивайте производство продуктов питания высокого качества! Больше сахара, жиров, мясных, молочных и других продуктов для населения!

32. Работники рыбной промышленности! Увеличивайте добычу рыбы, повышайте качество и расширяйте ассортимент выпускаемой продукции! Лучше используйте промысловый флот и орудия лова!

33. Работники местной промышленности и промысловой кооперации! Выпускайте больше товаров широкого потребления из местного сырья! Снижайте себестоимость изделий, повышайте их качество! Лучше обслуживайте бытовые нужды трудящихся!

34. Советские геологи! Смелее внедряйте в геологоразведочные работы достижения науки и передового опыта! Быстрее раскрывайте неисчерпаемые богатства недр нашей Родины!

35. Работники железнодорожного транспорта! Увеличивайте объем и снижайте себестоимость перевозок! Четко выполняйте график движения поездов! Повышайте среднесуточный пробег локомотивов, ускоряйте оборот вагонов, улучшайте качество ремонта подвижного состава и пути! Повышайте темпы железнодорожного строительства! Лучше обслуживайте пассажиров!

36. Работники морского и речного флота! Организуйте четкую работу портов и пристаней, обеспечивайте движение флота по графику! Ускоряйте оборот судов, увеличивайте объем и снижайте себестоимость перевозок!

37. Работники связи! Совершенствуйте технику связи, улучшайте работу почты, телеграфа, телефона, радио! Повышайте культуру обслуживания населения!

38. Труженики сельского хозяйства! Добивайтесь дальнейшего повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур, всемерного развития общественного животноводства! Создадим обилие продовольствия для населения и сырья для промышленности!

39. Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства! Образцово проведем весенний сев и другие сельскохозяйственные работы! Вырастим высокий урожай на всей площади посевов колхозов и совхозов!

40. Колхозники и колхозницы! Боритесь за дальнейшее укрепление и всестороннее развитие общественного хозяйства колхозов! Укрепляйте дисциплину труда! Свято соблюдайте устав сельскохозяйственной артели — основной закон колхозной жизни!

41. Трактористы, комбайнеры, работники МТС и совхозов! Боритесь за полное использование техники! Увеличивайте выработку на тракторах и комбайнах! Повышайте качество полевых работ, добивайтесь получения высоких и устойчивых урожаев!

42. Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы совхозов, зоотехники и ветеринарные работники! Боритесь за дальнейшее увеличение общественного поголовья скота и повышение его продуктивности! Создадим прочную кормовую базу для животноводства!

43. Работники сельского, лесного и водного хозяйства! Всемерно расширяйте полезащитные лесонасаждения и улучшайте уход за ними! Внедряйте правильные севообороты, лучше осваивайте новые орошаемые земли, стройте пруды и водоемы! Быстрее завершайте переход на новую систему орошения! Обеспечим высокие и устойчивые урожаи!

Рабочие, крестьяне, интеллигенция Советского Союза! Боритесь за новый мощный подъем экономики и культуры нашей великой социалистической Родины, за дальнейший рост могущества советского государства! Шире развертывайте социалистическое соревнование за досрочное выполнение народнохозяйственного плана 1952 года!

Об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1952 год за I квартал

Сообщение
Центрального Статистического Управления
при Совете Министров СССР

Развитие промышленности и сельского хозяйства и развертывание товарооборота в I квартале 1952 года характеризуются следующими данными:

I. Выполнение плана производства в промышленности

Квартальный план производства валовой продукции выполнен в целом по промышленности на 100,4 процента. Отдельными министерствами план производства валовой продукции промышленности выполнен следующим образом:

	Процент выполнения квартального плана за I квартал 1952 года.
Министерство черной металлургии	102
Министерство цветной металлургии	102
Министерство угольной промышленности	100,3
Министерство нефтяной промышленности	99,3
Министерство электростанций	102
Министерство химической промышленности	102
Министерство электропромышленности	101
Министерство промышленности средств связи	101
Министерство тяжелого машиностроения	98
Министерство автомобильной и тракторной промышленности	101
Министерство станкостроения	101
Министерство машиностроения и приборостроения	104
Министерство строительного и дорожного машиностроения	103
Министерство транспортного машиностроения	100
Министерство сельскохозяйственного машиностроения	99
Министерство промышленности строительных материалов СССР	102
Министерство лесной промышленности СССР	86
Министерство бумажной и деревоперерабатывающей промышленности	101
Министерство легкой промышленности СССР	100,7
Министерство рыбной промышленности СССР	97
Министерство мясной и молочной промышленности СССР	102
Министерство пищевой промышленности СССР	101
Промышленные предприятия Министерства хлопководства СССР	105
Промышленные предприятия Министерства путей сообщения	97
Промышленные предприятия Министерства здравоохранения СССР	102
Промышленные предприятия Министерства кинематографии СССР	106
Министерства местной промышленности и министерства местной топливной промышленности союзных республик	101

ценных рубежей нашей Родины!

16. Рабочие, крестьяне, интеллигенция Советского Союза! Боритесь за новый мощный подъем экономики и культуры нашей великой социалистической Родины, за дальнейший рост могущества советского государства! Шире разворачивайте социалистическое соревнование за досрочное выполнение народнохозяйственного плана 1952 года!

17. Трудящиеся Советского Союза! Смелее внедряйте достижения науки, техники и передового опыта во все отрасли народного хозяйства! Повышайте производительность труда, улучшайте качество и снижайте себестоимость продукции! Экономьте сырье, топливо, материалы, электроэнергию!

18. Трудящиеся Советского Союза! Успешным осуществлением великих строек на Волге и Днепре, на Дону и Аму-Дарье внесем новый вклад в дело строительства коммунизма!

19. Рабочие и работницы, инженеры и техники угольной промышленности! Расширяйте и совершенствуйте механизацию добычи угля! Быстрее и лучше стройте новые шахты! Дадим больше угля народному хозяйству!

20. Рабочие и работницы, инженеры и техники нефтяной промышленности! Повышайте скорости бурения скважин, быстрее осваивайте новые месторождения нефти! Выше темпы строительства новых промыслов и нефтеперерабатывающих заводов! Больше нефтепродуктов высокого качества для социалистического хозяйства!

21. Рабочие и работницы, инженеры и техники черной и цветной металлургии! Улучшайте использование производственных мощностей и механизмов, совершенствуйте технологию производства, внедряйте передовые методы труда! Непрерывно увеличивайте производство чугуна, стали, проката и цветных металлов!

22. Рабочие и работницы, инженеры и техники электростанций! Быстрее вводите в строй новые энергетические мощности! Шире внедряйте передовую технику! Бесперебойно снабжайте электроэнергией народное хозяйство!

23. Рабочие и работницы, инженеры и техники предприятий машиностроения! Быстрее осваивайте и увеличивайте производство новых совершенных машин, приборов и оборудования! Оснащайте народное хозяйство передовой техникой!

24. Рабочие и работницы, инженеры и техники автомобильной и тракторной промышленности! Шире внедряйте в производство новую технику, боритесь за экономию металла, улучшайте качество выпускаемых машин! Дадим стране больше автомобилей и тракторов!

25. Рабочие и работницы, инженеры и техники химической промышленности! Совершенствуйте методы производства, снижайте себестоимость продукции! Увеличивайте выпуск, расширяйте ассортимент и улучшайте качество химических продуктов.

26. Рабочие и работницы, инженеры и техники судостроительной промышленности! Быстрее вводите в строй новые корабли, повышайте качество судостроения! Создадим могучий флот советской державы!

27. Рабочие и работницы, инженеры и техники-строители! Шире внедряйте индустриальные методы строительства! Снижайте стоимость и повышайте качество строительства! Ускоряйте ввод в действие предприятий, жилищ и культурно-бытовых учреждений!

28. Рабочие и работницы, инженеры и техники промышленности строительных материалов! Всемерно увеличивайте производство строительных материалов для строек коммунизма, для промышленного и жилищного строительства! Осваивайте массовое производство новых видов материалов, полностью используйте технику!

29. Рабочие и работницы, инженеры и техники лесной, бумажной и деревоперерабатывающей промышленности! Улучшайте использование механизмов и организацию труда на лесозаготовках и сплаве! Неустанно повышайте производительность труда! Дадим стране больше лесных материалов, мебели, бумаги!

30. Рабочие и работницы, инженеры и техники легкой промышленности! Расширяйте ассортимент товаров массового потребления! Экономьте сырье, повышайте качество и снижайте себестоимость продукции! Больше тканей, обуви, одежды, трикотажа и других товаров для населения!

42. Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы совхозов, зоотехники и ветеринарные работники! Боритесь за дальнейшее увеличение общественного поголовья скота и повышение его продуктивности! Создадим прочную кормовую базу для животноводства!

43. Работники сельского, лесного и водного хозяйства! Всемерно расширяйте полезащитные лесонасаждения и улучшайте уход за ними! Внедряйте правильные севообороты, лучше осваивайте новые орошаемые земли, стройте пруды и водоемы! Быстрее завершайте переход на новую систему орошения! Обеспечим высокие и устойчивые урожаи!

44. Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы хлопкосеющих колхозов, совхозов и МТС, специалисты хлопководства! Боритесь за повышение урожайности хлопчатника, улучшайте культуру его возделывания! Дадим больше хлопка нашей социалистической Родине!

45. Работники советской торговли, кооперации, общественного питания! Всемерно разворачивайте культурную советскую торговлю в городе и деревне! Улучшайте обслуживание советского потребителя!

46. Служащие государственных учреждений! Улучшайте работу советского аппарата, укрепляйте государственную дисциплину, чутко относитесь к запросам трудящихся!

47. Работники научных учреждений и высшей школы! Обогащайте науку и технику новыми исследованиями, открытиями и изобретениями! Смелее развивайте творческую критику и самокритику в научной работе! Расширяйте и укрепляйте сотрудничество с работниками производства! Улучшайте подготовку специалистов для народного хозяйства!

48. Работники литературы, искусства, кинематографии! Неустанно совершенствуйте свое мастерство! Создавайте новые высокохудожественные произведения, достойные великого советского народа!

49. Учителя и учительницы, работники народного образования! Вооружайте учащихся знаниями основ науки! Воспитывайте нашу молодежь в духе горячей любви к советской Родине, готовьте активных строителей коммунизма!

50. Медицинские работники! Улучшайте медицинское обслуживание населения! Совершенствуйте свои знания на основе передовой науки! Внедряйте достижения советской медицинской науки в практику!

51. Советские профсоюзы! Шире разворачивайте социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственного плана каждым предприятием! Распространяйте опыт новаторов производства! Проявляйте неустанную заботу о дальнейшем повышении материального и культурного уровня жизни рабочих и служащих!

Да здравствуют советские профсоюзы — школа коммунизма!

52. Советские женщины! Боритесь за новый расцвет экономики и культуры, за укрепление могущества нашей великой социалистической Родины! Да здравствуют советские женщины — активные строители коммунизма!

53. Да здравствует Ленинско-Сталинский комсомол — передовой отряд молодых строителей коммунизма, надежный помощник и резерв коммунистической партии!

54. Советские юноши и девушки! Овладевайте наукой, техникой, культурой! Будьте стойкими и смелыми, готовыми преодолевать любые трудности! Умножайте своим трудом успехи советского народа в строительстве коммунизма!

Да здравствует наша славная советская молодежь!

55. Пионеры и школьники! Упорно и настойчиво овладевайте знаниями! Готовьтесь стать активными борцами за дело Ленина — Сталина!

56. Коммунисты и комсомольцы! Будьте в первых рядах борцов за дальнейший рост могущества советского государства, за построение коммунизма в нашей стране!

57. Да здравствует великий Союз Советских Социалистических Республик — твердыня дружбы и славы народов нашей страны, несокрушимый оплот мира во всем мире!

58. Да здравствует великая партия коммунистов, партия Ленина — Сталина, закаленный в боях авангард советского народа, вдохновитель и организатор наших побед!

59. Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперед, к победе коммунизма!

Министерство мясной и молочной промышленности СССР	102
Министерство пищевой промышленности СССР	101
Промышленные предприятия Министерства хлопководства СССР	105
Промышленные предприятия Министерства путей сообщения	97
Промышленные предприятия Министерства здравоохранения СССР	102
Промышленные предприятия Министерства кинематографии СССР	106
Министерства местной промышленности и министерства местной топливной промышленности союзных республик	101
Промысловая кооперация	102

Валовая продукция всей промышленности СССР в 1 квартале 1952 года выросла по сравнению с 1 кварталом 1951 года на 16 процентов.

Производительность труда рабочих в промышленности возросла в 1 квартале 1952 года против 1 квартала 1951 года на 10 процентов.

II.

Сельское хозяйство

Колхозы, машинно-тракторные станции и совхозы приступают к весенним полевым работам 1952 года более подготовленными и вооруженными техникой, чем в прошлые годы.

В школах механизации и на курсах при машинно-тракторных станциях и совхозах за истекшую зиму подготовлено и переподготовлено свыше 500 тысяч трактористов и бригадиров тракторных бригад, а также большое количество других работников по механизации и электрификации сельского хозяйства. В 1951/52 учебном году на трехлетних агрозоотехнических курсах обучалось около трех миллионов колхозников и работников совхозов.

В южных районах страны успешно разворачиваются весенние полевые работы — сев яровых культур, подкормка и весеннее боронование озимых посевов и многолетних трав. Быстрее, чем в прошлом году, проходит сев хлопчатника в районах Средней Азии.

В колхозах и совхозах продолжался рост общественного животноводства. Поголовье скота в колхозах к концу 1 квартала 1952 года по сравнению с поголовьем в конце 1 квартала 1951 года увеличилось: крупного рогатого скота — на 11 процентов, в том числе коров на 14 процентов, свиней — на 23 процента, овец и коз — на 14 процентов, лошадей — на 8 процентов. Поголовье птицы в колхозах возросло на 35 процентов. Поголовье скота в совхозах Министерства совхозов СССР за этот же период увеличилось: крупного рогатого скота — на 14 процентов, в том числе коров на 14 процентов, свиней — на 20 процентов, овец и коз — на 16 процентов, лошадей — на 15 процентов. Поголовье птицы в совхозах возросло на 38 процентов.

III.

Развертывание товарооборота

В 1 квартале 1952 года продолжалось дальнейшее развертывание советской торговли. Установленный на 1 квартал план розничного товарооборота перевыполнен. Населению было продано товаров по линии государственной и кооперативной торговли, в сопоставимых ценах, на 11 процентов больше, чем в 1 квартале 1951 года. При этом продажа отдельных товаров увеличилась в следующих размерах: рыбопродуктов — на 24 процента, яиц — на 28 процентов, масла и других жиров — на 10 процентов, молока и молочных продуктов — на 43 процента, сыра — на 32 процента, сахара — на 20 процентов, кондитерских изделий — на 13 процентов, шелковых тканей — на 28 процентов, трикотажных изделий — на 17, процентов, обуви кожаной — на 9 процентов, велосипедов — более чем в 2 раза, швейных машин — на 36 процентов, радиоприемников — на 32 процента, фотоаппаратов — на 29 процентов, часов — на 18 процентов, патефонов — на 25 процентов.

В 1 квартале 1952 года также увеличилась по сравнению с 1 кварталом 1951 года продажа населению сельскохозяйственных продуктов на колхозных рынках, особенно муки, птицы, яиц, фруктов, овощей и меда.

Успехи, достигнутые в 1951 году в области промышленности и сельскохозяйственного производства, рост производительности труда и снижение себестоимости продукции создали условия для проведенного с 1 апреля 1952 года нового — пятого по счету — снижения государственных розничных цен на продовольственные товары массового потребления.

ЦЕНТРАЛЬНОЕ СТАТИСТИЧЕСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ
ПРИ СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР.

**Центральный Комитет Всесоюзной
Коммунистической партии (большевиков)**

Передовики предмайского социалистического соревнования

Как мы добились экономии 1.009 рублей на каждом цикле

На цикличную организацию угледобычи наш участок был переведен в августе прошлого года. Выемка угля осуществляется коллективом на пласту № 5. До внедрения графика — цикл в сутки, добыча топлива производилась круглосуточно — в 3 смены. В это время вместе с забойщиками в лаге трудились остальные рабочие. В смене проводились все операции — доставка леса, бурение, отпалка и крепление, что, несомненно, отражалось на производительности труда горняков.

Освоение графика цикличности во многом способствовало упорядочению процесса угледобычи, правильной организации работы шахтеров. Теперь одна смена была сделана подготовительной, две остальные — добычными. Подготовительная смена доставляет лес, пробивает комплект и прокладывает клети. Таким образом, в остальные смены производится только добыча угля. Это, во-первых, повысило ответственность горняков за исполнение своих обязанностей, во-вторых, создало возможность максимально уплотнить рабочее время, что привело к повышению производительности труда, к четкости и организованности в работе.

Первое время в практике внедрения графика цикличности встречались некоторые неполадки. Лага несвоевременно обеспечивалась лесоматериалами и порошняком под добытый уголь. Сказывалось также и отсутствие электросверл. Были приняты все меры для устранения этих недостатков.

Постепенно работа участка налаживалась. Были созданы все условия для устойчивой угледобычи, для повседневного выполнения графика — цикл в сутки. Производительность труда горняков возрастала. Создалась возможность не только выполнения, но и перевыполнения государственного плана, неустанного улучшения других технико-экономических показателей.

В начале текущего года горняки нашего участка взяли обязательство — выдать сверх годового государственного плана три эшелона топлива, сэкономить 25 тысяч рублей государственных средств. Серьезным сдвигом в этом отношении явилась развернувшаяся на участке борьба за снижение себестоимости выдаваемого угля.

С удовлетворением встретили горняки известие о замечательной инициативе начальника участка Осинниковской шахты т. Андрусенко, предложившего соревноваться

Какие были вскрыты нами резервы экономии? Как известно, сущность опыта работы участка, которым руководит тов. Андрусенко, по снижению себестоимости на каждом цикле заключается в экономии постоянных расходов за счет перевыполнения норматива цикличности, экономии материалов и совмещении профессий. Обсудив свои возможности, шахтеры нашего участка решили экономить



на каждом цикле 1,3 куб. метра лесоматериалов. Этого нам удалось достигнуть благодаря увеличению ленты на 5 см. Экономия взрывчатых веществ на цикле мы обязались до полутора килограммов. Мы решили выдать за месяц эшелон сверхпланового топлива, создав тем самым возможность экономии постоянных расходов. Таким образом себестоимость на каждом цикле должна быть снижена на 302 рубля.

С первых дней марта коллектив участка активно приступил к выполнению поставленной задачи. Выполнение графика цикличности стало непреложным законом для горняков. Каждый день перед сменами подводились итоги работы, вскрывались недостатки, намечались пути к их устранению. Была, в частности, механизирована подача леса в лагу, что улучшило и облегчило работу шахтеров и высвободило двух лесодоставщиков.

Усиленная борьба за экономию материалов принесла хорошие результаты. Так,

тонны угля была снижена почти на 4 рубля.

Мартовский государственный план коллектив нашего участка закончил 25 числа. В оставшиеся до конца месяца дни горняки выдали большое количество сверхпланового топлива. Месячное обязательство ими было перевыполнено на 652 тонны. Горняки снизили зольность угля, производительность труда возросла в среднем по участку до 129 процентов.

Участок работал ровно и ритмично, строго соблюдая график цикличности. За месяц шахтеры дали 3,8 цикла сверх установленного норматива. В целом по участку экономия государственных средств составила более 30 тысяч рублей, в том числе по циклирующей лаге — более 25 тысяч рублей. Это обеспечило снижение себестоимости на каждом цикле на 1 тысячу 9 рублей.

Развернувшееся социалистическое соревнование способствовало производственной активности трудящихся горняков. Каждый шахтер перевыполняет установленные нормы. Особенно хорошо трудится бригада лавщиков т. Петухова, выполняющая свои задания на 140—145 процентов. На 130 и более процентов выполняет нормы бригада основного штрека, которой руководит т. Пролетов. Значительно перевыполняет свои задания бригада мелкой нарезки тов. Абдулхакова.

Добросовестно относятся к своим обязанностям забойщики тт. Чернядьев, братья Осовские, люкогрузчик т. Бояршинов, лесодоставщики тт. Могильный, Новгородцев, Рахманов, отпальщики тт. Титов, Кузьменко и другие.

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, шахтеры нашего участка приняли обязательство — выдать эшелон сверхпланового угля, добиваясь дальнейшего снижения себестоимости на каждом цикле и уложиться во все остальные качественные показатели.

Итоги работы за две декады свидетельствуют, что слова горняков не расходятся с делом. Мы уже близки к завершению месячного обязательства при точном выполнении норматива цикличности.

Проработав обращение горняков Донбасса к шахтерам нашего угольного бассейна, коллектив участка № 5 на основе дальнейшего развертывания социалистического соревнования с горняками участка № 1 шахты «Байдаевка» и участка № 12 шахты имени Н. В. Сталина, решил добиваться в апреле еще более лучших успе-



В техническую библиотеку при Доме техники Кузнецкого комбината ежедневно приходят металлурги почитать интересную книгу и журнал.

На снимке: в читальном зале библиотеки.

Фото Н. Никитина.

Не допускать срывов занятий

Часто можно наблюдать, как заведующий учебной частью учебно-курсового комбината треста «Куйбышевуголь» тов. Анохин, разговаривая по телефону с внештатными преподавателями комбината, раздраженно отмечает в таблице, что намеченная лекция прочитана не будет.

Начальник отдела нормирования треста тов. Хорошилов на напоминание т. Анохина обычно отвечает, что он чрезмерно занят, поэтому намеченную лекцию для группы горных мастеров в назначенное время прочесть не может; то же самое отвечают и начальник производственного отдела треста тов. Кузнецов, начальник транспортного отдела треста т. Голубева.

Срыв занятий в учебно-курсовом комбинате по причине занятости преподавателей вошел в систему. Например, 27 марта из 8 часов, предусмотренных по расписанию, 6 было сорвано, несмотря на то, что расписание занятий для всех групп составляется на месяц и аккуратно рассылается всем внештатным преподавателям. Только в марте внештатным преподавателем — начальником горнотехнической инспекции тов. Абашевым было сорвано 7 занятий, тов. Голубевой — 6, Хорошиловым — 9 и так почти у каждого так называемого внештатного преподавателя.

Горняки шахт треста «Куйбышевуголь», отправленные на техническую подготовку в учебно-курсовую комбинат, по сути дела больше гуляют, чем учатся. Некоторые так привыкли к срывам занятий, что по 2—3 дня вообще не являют-

Весенние полевые работы в Китае

ПЕКИН, 21 апреля. (ТАСС). По всей Китайской Народной республике успешно проходят весенние посевные работы.

В Северном Китае начался сев хлопка. В этом районе зимой была проведена большая работа по снегозадержанию. Улучшилась также обработка земли. Так, например, в провинции Хэбэй пахотная земля под зерновые культуры была проборонена до 8 раз.

В Юго-Западном Китае начал сев риса. В южных районах провинции Сычуань и провинции Юньнань уже производится уборка зерновых.

Среди крестьян Северного Китая распределено более 580 миллионов цзиней (1 цзинь равен 600 гр.) удобрений.

Значительно увеличился спрос на сельскохозяйственные орудия. В провинции Чахар среди крестьян распределено более 40 тысяч водяных колес, 10 тысяч усовершенствованных плугов; в провинции Суйюань крестьяне приобрели более 57 тысяч сельскохозяйственных орудий.

По всей стране широко развернулось производственное соревнование за увеличение сбора урожая, в котором участвуют крестьяне Северо-Восточного, Центрального и Юго-Западного Китая.

Рост технической оснащённости предприятий в Румынии

БУХАРЕСТ, 21 апреля. (ТАСС). Благодаря помощи Советского Союза и созданию отечественной машиностроительной и станкостроительной промышленности, в Румынии растет техническая оснащённость промышленных предприятий, новостроек и сельского хозяйства.

За последние годы в стране переоборудованы и расширены сотни предприятий. Предприятия металлургической промышленности за последнее время получили бо-

лее чем 7 тысяч новых машин и различных установок. На Бухарестском машиностроительном заводе имени Матиаса Ракоши количество различного оборудования и машин за последние два года возросло на 25 процентов. Многие заводы получили в большом количестве вспомогательное оборудование — подъемные краны, поворотные мосты и т. д., что значительно облегчило труд рабочих и повысило производительность труда.

Предмайское соревнование в Болгарии

СОФИЯ, 21 апреля. (ТАСС). Включившись в предмайское социалистическое соревнование, текстильщики города Габрово еще шире стали применять передовые методы труда советских стахановцев. На текстильных предприятиях «Буря», «9 сентября», «Добри Карталов» значительно увеличилось число ткачих, работающих по методу советской стахановки Александры Штыровой и ее лучшей последовательницы в Болгарии Лилианы Димитровой. В результате повышения производительности

труда, коллективы этих предприятий только в первой половине апреля сэкономили несколько миллионов левов.

15 крупнейших габровских текстильных предприятий, вступив в предмайское социалистическое соревнование, взяли на себя обязательство усилить борьбу за ускорение оборачиваемости оборотных средств и высвободить до конца текущего года на нужды индустриализации страны 420 миллионов левов.

События в Корее

ПХЕНЬЯН. В переданном 21 апреля сообщении Главного командования Народной армии Кореической Народно-демократической республики говорится, что соединения Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев продолжали вести оборонитель-

ные бои, нанося противнику потери в живой силе и технике.

Зенитная артиллерия Народной армии и отряды стрелков-охотников за вражескими самолетами сбили 5 самолетов противника. (ТАСС).

Газета «Женьминьжибао» о советской ноте трем западным державам относительно мирного договора с Германией

ПЕКИН, 19 апреля. (ТАСС). Комментируя ноту Советского правительства правительствам США, Англии и Франции о мирном договоре с Германией, газета «Женьминьжибао» пишет сегодня, что Советское правительство предприняло новые большие усилия в направлении мирного урегулирования германской проблемы, мирного объединения и демократизации Германии, против попыток США вооружить Западную Германию.

В ноте Советского правительства от 9 апреля вновь предлагается проведение выборов для создания общегерманского правительства и заключение мирного договора с Германией. Нота показывает, что Советский Союз заботится о сохранении и упрочении мира в Европе.

Из нот, которыми обменялись правительства Советского Союза и Соединенных Штатов, народы всего мира отчетливо видят, что, с одной стороны, правительство СССР, идя навстречу чаяниям германского народа и желаниям народов Европы, настаивает на скорейшем заключении мирного договора с Германией и считает, что на базе искреннего взаимопонимания между четырьмя державами — СССР, США, Англии и Франции — германская проблема может быть разрешена мирным путем, и, с другой стороны, правительство США всеми силами старается оттянуть разрешение этого вопроса и создать препятствия объединению Германии.

ба за снижение себестоимости выдаваемого угля.

С удовлетворением встретили горняки известие о замечательной инициативе начальника участка Осинниковской шахты т. Андрусенко, предложившего соревноваться за снижение себестоимости на каждом цикле. Ознакомившись с методом т. Андрусенко, шахтеры составили свой план экономии государственных средств на март при обязательном перевыполнении плана угледобычи.

лись недостатки, на пути к их устранению. Была, в частности, механизирована подача леса в лаву, что улучшило и облегчило работу шахтеров и высвободило двух лесодоставщиков.

Усиленная борьба за экономию материалов принесла хорошие результаты. Так, на каждую выданную тонну топлива экономия материалов в день составляет более полутора рублей, по взрывчатым материалам мы экономим по 6 копеек, по постоянным расходам экономия превышает 2 рубля. Таким образом, себестоимость

са к шахтерам нашего угольного бассейна, коллектив участка № 5 на основе дальнейшего развертывания социалистического соревнования с горняками участка № 1 шахты «Байдаевка» и участка № 12 шахты имени П. В. Сталина, решил добиться в апреле еще более лучших успехов, перевыполнить государственный план угледобычи, улучшить качество добываемого угля, снизить его себестоимость.

Г. БЫКОВ,
начальник участка № 5 шахты «Байдаевка».

Стахановец-горняк

Степан Кириллович Анищенко—потомственный шахтер. В угольной промышленности он работает более двух десятков лет—с 1929 года. Трудовая жизнь тов. Анищенко началась в Донбассе, на одной из шахт Ворошиловградской области. Здесь он выдал свои первые тонны угля, здесь он учился, работал над собой, стал врубмашинистом.

Четыре трудовых года отдал старый горняк Кузбассу, ставшему для него родным и близким. Сейчас тов. Анищенко работает на шахте «Зыряновка». Он—первый врубмашинист на этой шахте. Освоение горного комбайна в местных геологических условиях также принадлежит ему.

В годы упорного труда стахановец в совершенстве изучил этот сложный подземный механизм. В настоящее время Степан Кириллович работает на спуске комбайна. Быстро и четко выполняет он все операции. Этому в значительной степени способствует освоение т. Анищенко второй специальности—слесаря по ремонту комбайна.

Спуск комбайна т. Анищенко осуществляет за пять часов. 2 часа у него уходит на осмотр машины и на профилактические мероприятия. В оставшееся время стахановец производит опробование комбайна под нагрузкой, быстро устраняя

замеченные недостатки. Добычной смене механизм слается в полной исправности, работает бесперебойно.

Слаженная работа комбайна повышает производительность труда горняков. В прошлом месяце шахтеры «Зыряновки» довели добычу на комбайн до 9 тысяч тонн угля. Это—результат дружной работы механизаторов шахты, в котором принадлежит и Степан Кириллович Анищенко.

В предмайском соревновании стахановец трудится не жалея сил, помогая этим самым горнякам успешно справиться с государственным планом угледобычи.

А. ПЕТРОВ.

Выставка детского творчества

«Словно цветы чудесного сада расцветают способности и таланты ребят под солнцем сталинской заботы».

Эти замечательные слова А. А. Жданова вспоминаются нам, когда осматриваем выставку детского творчества, организованную в Доме пионеров и школьников. В дни весенних каникул учащиеся школ, студенты, учителя с интересом просмотрели лучшие творческие работы пионеров и школьников: рисунки, акварели, художественные вышивки, альбомы и стенгазеты, макеты и модели.

Большим успехом пользуются произведения юных художников кружка ИЗО Дома пионеров и школьников (руководитель тов. Петрова). В этом кружке занимается более 30 пионеров и школьников. Дети настойчиво изучали рисунок, композицию, много рисовали с натуры. Интересы юных художников разнообразны: здесь и натюрморты, и рисунки, и наброски, и композиции.

Хорошо, с чувством выполнена композиция ученика 5-го класса Г. Чирикова

«В кружке вышивания». Ярко показан один из моментов работы кружка: яркий свет из раскрытого окна падает на белое полотно, на котором пионерки любовно вышили дорогие трудящимся нашей страны слова: «Сталин—это мир».

Показывая свою работу руководителю, пионерки советуются с ней, как лучше оформить свою работу.

Ученик 6-го класса Ярних в своей композиции, выполненной маслом, показывает строительство родного города.

Грамотно и выразительно выполнены натюрморты акварелью Видякина, рисунки и наброски Диженина, Ермаченко и Буковицина. Можно пожелать юным художникам еще большей настойчивости в овладении мастерством.

Большое значение в воспитании всесторонне развитых, культурных граждан нашей страны имеют такие дисциплины, как рисование и черчение. Умение хорошо рисовать и чертить необходимо каждому учащемуся для дальнейшей плодотворной учебы и работы. К сожалению, не во всех

еще школах уделяется должное внимание преподаванию этих дисциплин.

Среди многочисленных рисунков и чертежей, представленных школами, можно отметить лучшие работы учащихся 12, 9, 2, 40 школ. Чувствуется, что преподаватели этих школ чутко относятся к эстетическому воспитанию учащихся, помогают им подмечать все прекрасное и совершенное. Запоминаются рисунки учащихся 12 школы Балеевского, Кулакова, наброски Лоскутова.

Хорошее впечатление производят художественные вышивки воспитанников 17 и 49 школ. Можно долго любоваться красивыми узорами, вышитыми ученицами 10 класса 17 школы Антоновой и Минутой, Сербининой. Удачно выполнен орнамент ученицей 9 класса Эпштейн. К сожалению, рисунки учащихся 17 школы значительно слабее вышивок.

Очень интересна выставка фотокружка. Юные фотолюбители активно откликаются на все события жизни. Пейзажи родного края показывают Сухов, Кувшинников, Морозова. Поход туристской группы по Горной Шории отражается в интересных фотоснимках Бугаева. Хочется отме-

тять очень удачные фотокомпозиции Сухова «Друзья» и Маслениковского «Уснул».

Общее недоумение вызывают работы кружков ИЗО 29 и 30 школ. Они представили на выставку «настоящие» картины, претендующие на монументальность, если не содержанием и исполнением, то размером.

Сила искусства заключается в его реалистичности, высокой идейности и простоте.

В постановлении ЦК ВКП(б) о кинофильме «Большая жизнь» говорится, что «...партия и государство будут и в дальнейшем воспитывать в народе хорошие вкусы и высокую требовательность к произведениям искусства».

Эту высокую требовательность должны предъявлять к учащимся прежде всего педагоги и руководители школы.

Н. ГОНЧАРОВ,
студент педагогического института.

единения и демократизации Германии, против попыток США вооружить Западную Германию.

В ноте Советского правительства от 9 апреля вновь предлагается проведение выборов для создания общегерманского правительства и заключение мирного договора с Германией. Нота показывает, что Советский Союз заботится о сохранении и упрочении мира в Европе.

За мирный договор с единой Германией

БЕРЛИН, 21 апреля. (ТАСС). По сообщению агентства АДН, в городском районе Виттфелд Хамборне состоялось собрание жителей, посвященное предложению Советского Союза о заключении мирного договора с Германией. На собрании была принята резолюция, адресованная депутатам боннского парламента, в которой говорится:

«Мы призываем членов всех фракций федерального парламента потребовать от правительства Аденауэра немедленно пре-

на базе искреннего взаимопонимания между четырьмя державами — СССР, США, Англии и Франции—германская проблема может быть разрешена мирным путем, и с другой стороны, правительство США всеми силами старается оттянуть разрешение этого вопроса и создать препятствия объединению Германии.

кратить все секретные переговоры о заключении служащего целям войны «общего договора». Мы не хотим никакого милитаристского «общего договора», который ведет в конце концов к гражданской войне, а хотим мирного договора, который обеспечит нам единство в условиях мира и свободы. Если боннское правительство не намерено последовательно защищать нашу волю перед западными державами, его надо заставить уйти в отставку».

Положение в Тунисе

ПАРИЖ, 21 апреля. (ТАСС). Как сообщает газета «Юманите», положение в Тунисе продолжает оставаться напряженным. В городе Тунисе вчера состоялась народная демонстрация.

Тунисские патриоты совершили налет на помещение жандармерии в Марете, на полицейские посты, охранявшие телефонную станцию в Сусе. В окрестностях Сфакса были взорваны электроустановки.

Военные переговоры в Афинах

АФИНЫ, 19 апреля. (ТАСС). Все газеты сообщают, что в Афины прибыл лорд Галифакс. В ближайшее время ожидается прибытие в Грецию ряда видных английских и американских политических и военных деятелей.

Прибывающие будут обсуждать с греческими властями вопросы военного характера и, в частности, вопрос о создании военно-политической организации в восточной части Средиземного моря.

Извещения

Сегодня, в 7 часов вечера, в парткабинете ГК ВКП(б) (Дворец металлургов, 4-й этаж) для докладчиков и агитаторов будет прочитан инструктивный доклад на тему: «О значении займов для народного хозяйства СССР». Доклад читает т. Брызгалов.

Отдел пропаганды и агитации
ГК ВКП(б).

28 апреля, в 6 часов вечера, в горисполкоме созывается 17-я сессия городского Совета депутатов трудящихся.

На повестку дня сессии вносится вопрос: «О выполнении плана строительства социально-культурных и бытовых объектов и об освоении средств на благоустройство промышленными предприятиями города на 1952 год». Докладчик—гл. архитектор города тов. Отурин.

Исполком горсовета.

Редактор П. С. КАНАЕВ.

Сталинское отделение главкинопроката выпускает на экраны города и районов новый художественный кинофильм
„Верноподданный“

Гр-ка Братковская Елизавета Прокопьевна, проживающая в Садгороде, ул. Технический поселок, дом 1, кв. 1, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ном Братковским Вячеславом Владимировичем, проживающим по Ниж. колонии, кв. 17, барак 20, кв. 4.
Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 4-го участка Орджоникидзевского района.

Кинотеатр «КОММУНАР»
22 апреля
новый художественный итальянский фильм
ПЕСНИ НА УЛИЦАХ
Начало: 10, 12, 2—30, 4-30, 6—20, 8—10 и 10 часов.
Скоро: «Верноподданный».

ГОРДРАМТЕАТР
23 ДИРЕКТОР
24 РЕВИЗОР
ГОРДРАМТЕАТРУ
требуются рабочие сцены. Обращаться с 10 час. утра.